



会前

真心话  
时间

34信之踪迹的基础

认识人的灵魂体（三）

全备救恩的认识

专访庄怀驷牧师

# 【会前真心话】34信之踪迹的基础-认识人的灵魂体

1. 我们的信仰其有就三个部分：「灵魂体」。「魂」就是自我。所以保罗他告诉我们：我们要走这一个十字架的道路，像耶稣基督一样，祂要走十字架的道路。什么叫做十字架的道路？就是这三个「灵魂体」。所以我们要建造我们的「灵」，去治死我们的「魂」，让我们的「身体成为义的器具」，不是罪的工具。那魂在保罗的启示里面有三个部分：一个就是「我」，一个就是我里面的「邪情私欲」，而邪情私欲又被世界所诱惑、所影响。所以我们要怎么样能够建造我们的灵，去治死我们的魂。

2. 这一条路耶稣说：「我就是道路。」耶稣走的路在彼得《彼得前书》第二章那边说：我们是跟随耶稣的脚踪行，也就是走耶稣的路。耶稣所走的路是什么路呢？就是十字架的路。十字架的路是死路，又是活路。为什么叫做死路又是活路呢？「死路就是魂要死」，自我邪情私欲世界要死；「活路就是为在灵里面为主而活」，也就是「灵魂体」一起为主而活，所以这个叫做活路。就好像保罗在《罗马书》第十二章1节：「所以弟兄们，我以神的慈悲劝你们，将身体献上，当作活祭，是圣洁的，是神所喜悦的，你们如此侍奉，乃是理所当然的。」



# 创世记

创二十四1-27



扫一扫观看

33老仆人尚以撒寻妻  
看宝灵的引导

# 【真心话】33老仆人为以撒寻妻——看圣灵的引导 (创二十四1-27)

「亚伯拉罕对管理他全业最老的仆人说：『请你把手放在我大腿底下。我要叫你指着耶和华——天地的主起誓，不要为我儿子娶这迦南地中的女子为妻。你要往我本地本族去，为我的儿子以撒娶一个妻子。』.....26那人就低头向耶和华下拜，说：『耶和华——我主人亚伯拉罕的神是应当称颂的，因他不断地以慈爱诚实待我主人。至于我，耶和华在路上引领我，直走到我主人的兄弟家里。』」(创二四2-4、26-27)

**引言**：今天的灵修经文（创二十四1-27），主要讲述亚伯拉罕如何为儿子以撒娶妻。当亚伯拉罕年老时，作为父亲他并没有忘记关心以撒的婚姻问题。以撒到了结婚成家的年龄，亚伯拉罕就叫管理他全业的老仆人起誓，并差他到故乡本族中为以撒娶一个妻子。亚伯拉罕不愿为他儿子娶迦南外邦的女子为妻，也不愿儿子回本族去，因为，信和不信的原不相配，不要同负一轭（林后六14），神既然呼召他离开吾珥，当然不致于让他的子孙回到原来出来之地；亚伯拉罕相信神已应许将迦南地赐给他的后裔。他一心相信与信赖神藉着自己的仆人就能成就这事。

果然，神就奇妙地为以撒预备一个贤德的女子利百加为妻，以撒娶妻也成了基督婚娶教会的预表，这段故事不仅成了佳话，也成为郑重婚姻的典范！同时，老仆人忠于主人的托付，也显出神忠心仆人的好榜样。从老仆人依靠神的带领来为以撒寻妻，让我们更进一步认识圣灵在我们生命中的带领。



# 《创世记》

## 牧者短讲



33亚伯拉罕为  
以撒娶妻

# 【牧者短讲】33亚伯拉罕为以撒娶妻（寇绍涵）

问：神要亚伯拉罕将以撒献祭，亚伯拉罕一开始就知道神并没有真的要以撒献为燔祭吗？

答：亚伯拉罕到底是否知道神后面会怎么样的安排？我相信他不知道。但是他知道一件事情，神对他有应许，他们有立约，亚伯拉罕的后裔要像海边的沙、天边的星一样那么多。

问：为何神要出尔反尔，一下要亚伯拉罕献出以撒，一下又禁止呢？

答：这是神在考验、试验亚伯拉罕。他对神的信心是不是完全顺服，完全相信，这对亚伯拉罕重要。



神的引导



# 一、神的引导

1. 「至于我，耶和华在路上引领我。」(创二四27)  
亚伯拉罕差可信任的老仆人，往本族那里去，给以撒娶个妻子，这是圣经中第一次提到神的引导。
2. 相信神的引导，必然要有行动的信心，绝不是坐在那里等待，而声称相信神能成就。因此，这个老仆人，在主人面前起了誓，满载著丰盛的聘礼，他相信靠着神的引导要达成娶亲目的。
3. 以撒娶新妇，是预表基督爱教会，救赎了她成为新妇归于自己。藉着圣灵的更新使我们圣洁无有瑕疵，成为主耶稣再来时可迎娶的新妇。



老仆人的信心



## 二、老仆人的信心

1. 「以撒娶妻」是藉着亚伯拉罕的老仆人来展开的。在这个婚姻故事中，我们看见了老仆人的信心特点。
2. 老仆人在整个寻找以撒的妻子的过程中对神的祈求、感恩和颂赞上，他是一位寻求神带领的人。
3. 仆人不是依靠的不是自己多年对亚伯拉罕的忠诚，不是依靠自己的人生经验，不是依靠自己的见识和智慧，他所依靠的是亚伯拉罕的神对他生命的带领。
4. 神藉着圣灵给我们引导的婚姻总是最好的。箴言三6告诉我们，「在你一切所行的事上，都要认定他，他必指引你的路。」（箴三6）